

Προγράμματα Καλλιέργειας Δεξιοτήτων (συνοπτικό ετήσιο σχέδιο δράσης τμήματος)



Δημοτικό Σχολείο: Δ.Σ. Γαλιάς	Σχολικό έτος: 2022-23
Υπεύθυνος εκπαιδευτικός: Χρήστος Λάμπρου	Τάξη/τμήμα: Α
1^{ος} Κύκλος (Οκτώβριος-Νοέμβριος)	
Θεματική:	ΦΡΟΝΤΙΖΩ ΤΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Υποθεματική:	Οικολογία-Παγκόσμια και τοπική Φυσική κληρονομιά
Τίτλος προγράμματος:	Με τα ζώα έτσι κι αλλιώς
Σύντομη περιγραφή:	(στόχος/οι-δεξιότητες, υλικό/ά, σύνδεση με ενότητες μαθημάτων, ...) <ul style="list-style-type: none">• Να μάθουν διάφορες πληροφορίες σχετικά με ζώα που συναντούν στο περιβάλλον τους και στοιχεία για τις ευρύτερες κατηγορίες στις οποίες υπάγονται.• Να μπορούν να παρατηρούν και να καταγράφουν ζώα, καθώς και τις ανάγκες και τις συνήθειές τους.• Να μπορούν να ταξινομούν τα ζώα σε μεγάλες κατηγορίες με βάση τον τόπο που ζουν, τις διατροφικές τους συνήθειες και τον τρόπο αναπαραγωγής τους• Να μπορούν να περιγράψουν εξωτερικά ένα ζώο και έπειτα να συσχετίζουν στοιχεία της εξωτερικής εμφάνισης με τις ικανότητές του.• Να ευαισθητοποιηθούν πάνω σε θέματα εγκατάλειψης ζώων, καθώς και για τα ζώα υπό εξαφάνιση.
2^{ος} Κύκλος (Δεκέμβριος-Ιανουάριος)	
Θεματική:	ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ
Υποθεματική:	Ανθρώπινα δικαιώματα
Τίτλος προγράμματος:	Τα δικαιώματα των παιδιών
Σύντομη περιγραφή:	<ul style="list-style-type: none">• Να αναγνωρίσουν την αξία και την αναγκαιότητα της διαφορετικότητας στην επαφή με άλλους ανθρώπους.• Να αναπτύξουν ομαδικό πνεύμα συνεργασίας και επικοινωνίας, σεβόμενοι τις διαφορές και τις ομοιότητές τους.• Να εισαχθούν για πρώτη φορά στην έννοια της «ανάγκης» και της «επιθυμίας», καθώς και στην αντίστοιχη διάκρισή τους.• Να καλλιεργήσουν την αυτοπεποίθηση στην έκφραση της προσωπικής οπτικής, αναλαμβάνοντας δράσεις υποστήριξης των δικαιωμάτων τους.• Να είναι σε θέση να κατανοήσουν τη σύνδεση βασικών αναγκών με ανθρώπινα δικαιώματα..• Να εφαρμόσουν τη δημοκρατική κουλτούρα κατά τη συμμετοχή τους στις δραστηριότητες με συνομηλίκους.
3^{ος} Κύκλος (Φεβρουάριος-Μάρτιος)	

Θεματική:	ΖΩ ΚΑΛΥΤΕΡΑ- ΕΥ ΖΗΝ
Υποθεματική:	ΥΓΕΙΑ: Διατροφή και Άσκηση
Τίτλος προγράμματος:	Οι ντεντέκτιβ ανακαλύπτουν το μυστικό για σώμα γερό και μυαλό δυνατό
Σύντομη περιγραφή:	<ul style="list-style-type: none"> • Να μάθουν για την αξία και την ωφελιμότητα της καλής διατροφής. • Να γνωρίσουν και να κατασκευάσουν τη δική τους πυραμίδα μεσογειακής διατροφής. • Να είναι σε θέση να διαχωρίσουν τα υγιεινά από τα ανθυγιεινά τρόφιμα. • Να ενημερωθούν για την αξία της φυσικής άσκησης στην υγεία του ανθρώπου.
4^{ος} Κύκλος (Απρίλιος-Μάιος)	
Θεματική:	ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΝΩ
Υποθεματική:	STEM- Εκπαιδευτική Ρομποτική
Τίτλος προγράμματος:	STEAM- και η Γη γυρίζει...
Σύντομη περιγραφή:	<ul style="list-style-type: none"> • Να μάθουν τους πλανήτες του Ηλιακού συστήματος • Με βιωματικό τρόπο να μπορούν αναπαραστήσουν την τροχιά που έχουν οι πλανήτες και ο Ήλιος εξασκώντας την αισθητηριακή μνήμη • Να σκεφτούν, να μετρήσουν και να υπολογίσουν προκειμένου να δημιουργήσουν μια κατασκευή μηχανικής. • Να γνωρίσουν τον Ήλιο και τα χαρακτηριστικά του • Να γνωρίσουν την κίνηση της Γης • Να κατανοήσουν μέσα από πειραματισμό, την εναλλαγή ημέρας και νύχτας • Να γνωρίσουν πώς δημιουργούνται οι εποχές του Χρόνου μέσα από την εξοικείωσή τους με βοηθητικό εκπαιδευτικό λογισμικό έκφρασης και δημιουργικότητας. • Να εξοικειωθούν με quiz και ψηφιακά εργαλεία εμπέδωσης